



再启新征程 推动文化繁荣

——金徽酒助力2025(乙巳)年公祭中华人文始祖伏羲大典活动

牛瑞娟

6月21日,由国务院港澳事务办公室、国务院台湾事务办公室、甘肃省人民政府主办,天水市人民政府承办的2025(乙巳)年公祭中华人文始祖伏羲大典隆重举行。当日,海峡两岸共祭中华人文始祖伏羲典礼在台湾新北市举行。这是两岸连续十二年共同举行祭祀伏羲活动。海内外中华儿女共同拜谒中华人文始祖,共同追思伏羲创世伟绩,在文化认同中赓续中华文化根脉,为实现中华民族伟大复兴凝聚强大精神力量。

金徽酒以文化之酿,为大典增添了一抹醇厚的色彩,这也是金徽酒再次助力公祭伏羲大典活动。

千年佳酿 文化传承

金徽酒的历史可追溯至西汉时期,历经千年的传承与发展,如今已在中国白酒行业占据了一席之地。千年时光,金徽酒的酿造工艺在传承中不断优化,严格的品质控制确保每一滴酒都承载着深厚的文化底蕴与卓越品质。它不仅是一款美酒,还是一种文化的象征与传承。

历年的公祭伏羲大典,金徽酒一直都是重要的参与者,始终坚持助力伏羲文化



节。在龙城天水的主街道,金徽酒投放的公益公交站牌广告,向来往行人传递着其独特的文化魅力;在农家乐小院中,印有“金徽”字样的灯笼高高挂起,不仅扮靓了市容市貌,而且为节会增添了浓厚的文化氛围。

携手大典 共谱华章

公祭大典当日,金徽酒还作为企业代表向伏羲圣像敬献花篮,拜谒伏羲圣像,感怀伏羲圣德。

金徽酒股份有限公司副总裁王宁表示,作为陇酒的代表性品牌,金徽酒有责任支持伏羲大典活动。这是公司长期在文化传承、发展与保护方面应有的担当作为,是对传统酿造文化的坚守,更是对我省本土优秀产业和文化的展示,切实增强了陇酒的文化底蕴、彰显了地域特色。同时,金徽酒在践行好人文化、弘扬社会正气、打造五好公司的过程中,不断汲取智慧,赋予了品牌独一无二的精神高度和文化厚度。未来,金徽酒也将继续以传承伏羲文化为纽带,推动品牌价值和文化传承

兰州银行荣获金羚奖“2025年度ESG绿色金融先锋企业”

王纯朴

6月13日,在2025 ESG与高质量发展创新论坛上,兰州银行凭借在绿色金融领域取得的亮眼成绩,荣获金羚奖“2025年度ESG绿色金融先锋企业”。

2024年,兰州银行围绕金融“五篇大文章”,将ESG理念深度融入战略规划与业务发展,在绿色转型、普惠民生、治理革新三大维度交出亮眼答卷。绿色贷款余额达152.18亿元,较年初增长19.21%,增速显著高于全行贷款平均水平;碳减排贷款累计投

放4493.41万元,推动二氧化碳减排6181.64吨,在清洁能源、节能环保、基础设施绿色升级等领域提供了精准支持。通过数字化技术手段持续优化业务流程,成功研发新一代智能客户服务系统,有效简化业务办理流程,显著提升客户服务体验,并将移动端服务平台与微信生态体系及银行应用程序进行深度整合,为客户构建综合性线上金融服务平台。全年开展金融知识普及活动1180次,触达消费者超490万人次,所有网点获评“国家标准达标单位”,以专业服务守护消费者权益。坚持党建引领与公司治理深度融合,充分发挥党委把

方向、管大局、保落实作用,将党的领导贯穿于公司治理全过程,完成第六届董事会换届选举,董事会成员结构进一步优化。坚持“稳健经营”的管理理念,积极拥抱数字化转型,探索数字化风控新模式,基于大数据融合技术持续完善大数据智能风控平台,实现风险模型全生命周期数字化管理,为各类业务提供高质高效的数字化风控服务。

今后,兰州银行将坚持以新发展理念指导ESG实践,持续深化绿色金融服务,进一步完善公司治理,强化风险防控,为助推地方经济社会高质量发展作出积极贡献。

土建类学科交叉融合创新发展交流会召开

6月21日,以“数智驱动,智建未来”为主题的土建类学科交叉融合创新发展学术交流会在兰州工商学院成功举办。来自天津大学、西北工业大学、北京林业大学、长安大学、兰州理工大学、山东建筑大学、同济大学建筑设计研究院(集团)有限公司等省内外高校、科研院所的专家学者参加了会议。

与会专家学者围绕土建行业数字化、智能化、绿色化转型,以及土建类学科交叉融合创新发展等议题展开深度研讨。此次交流会是兰州工商学院深化产学研协同、推进高质量学科建设的重要举措,也是积极响应国家“加快数字中国建设”和教育部“新工科”发展战略的生动实践。未来,兰州工商学院土木工程学院将持续深化“学科数智应用”融合发展模式,不断提升教育教学水平与人才培养质量,为新时代“中国建造”培养更多优秀应用型人才。

(李高强)

甘农职院:把课堂“搬”到田间地头

“这种教学方式同学们很喜欢,直观真实。同学们上课的积极性特别高。”甘肃农业职业技术学院教师说。6月23日,甘肃农业职业技术学院农业与生态学院携手绿亨科技股份有限公司,共同举办了一场“走进现代寒旱特色农业——田间直播大课堂”活动。该校共计300余名学生通过直播的形式参与了此次教学。

据悉,此次直播地点在新疆阿勒泰绿亨集团制种基地,由甘肃农业职业技术学院客座教授、绿亨科技股份有限公司副总经理任建平围绕西葫芦制种及田间管理技术进行直播授课,将企业真实生产场景和案例引入课堂,为学生带来了全新的学习体验。

任建平教授详细讲解了西葫芦制种的关键技术环节,包括西葫芦的用途、生物学特性、品种选择、播种时间、授粉方法以及制种田管理的技术要点,并回答了同学们的提问。

此次直播活动是该校推进产教融合的重要举措。师生们通过直播的方式,可以直观地了解西葫芦制种的全过程,对平日的课堂所学有了更深入的理解。一直以来,甘肃农业职业技术学院都高度重视校企合作,注重实践教学,通过创新教育形式、探索丰富多样的教学活动和教学方式,激发学生的学

(李高强)



6月15日,中铁十八局集团长春地铁7号线项目部开展防坍塌应急演练,旨在检验团队的应急处理能力和操作技能,提升施工人员安全意识,切实筑牢建筑施工安全防线。 杜晓辉

中国平安甘肃驻地公司举办无偿献血活动

牛瑞娟

6月20日上午,中国平安甘肃驻地公司第十八届无偿献血活动成功举办。活动以“热血传万里 家家共平安”为主题,吸引了近500名平安员工及社会各界人士参与,以实际行动践行社会公益,传递爱心温暖,为助力美好生活贡献了“平安力量”。平安产险、平安人寿、平安养老保险、平安融易甘肃分公司及平安银行兰州分行、平安证券兰州分公司6家中国平安甘肃驻地公司共同参与了活动。

本次活动由中国平安甘肃驻地公司联合甘肃省血液中心共同举办,通过无偿献血这一形式,深情回顾党的光辉历程,

程,继承和发扬党密切联系群众、全心全意为人民服务的优良传统和优良作风。活动中共有68名平安人成功献血,献血总量达1.88万毫升。至此,中国平安甘肃驻地公司18年来累计献血量达151.64万毫升。

中国平安甘肃驻地公司党委书记、纪委书记,平安人寿甘肃分公司党委书记、总经理马庆彬表示,无偿献血是奉献爱心、挽救生命的崇高行为。平安驻甘机构始终坚持以党建引领,将公益慈善深度融入企业文化。公司组织党员带头献血,就是要以实际行动诠释“一个党员就是一面旗帜”,带动全体员工和社会力量共同弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,让党旗在公益一线高高飘扬。

活动现场,平安养老保险甘肃分公司党员代表赵飞分享了其多年坚持献血的感人故事和心路历程。他说:“作为一名共产党员,参与无偿献血,用自己的热血为他人带来生的希望,我感到无比光荣和自豪。”

此外,甘肃省输血协会、甘肃省红十字血液中心对中国平安甘肃驻地公司多年来对红十字公益事业的支持给予了高度评价和衷心感谢,并向平安人寿、平安产险、平安养老保险、平安融易甘肃分公司及平安银行兰州分行、平安证券兰州分公司颁发了“无偿献血爱心单位”荣誉。这既是对企业公益行为的肯定,也是对中国平安甘肃驻地公司党组织积极履行社会责任的认可。

据悉,自2007年,在中国平安甘肃驻地公司党委的号召下,中国平安甘肃驻地公司首次组织大型无偿献血活动以来,无偿献血活动已成为平安人传承红色基因、践行社会责任的一项光荣传统,风雨无阻,持续至今。

展望未来,中国平安甘肃驻地公司党委将积极与社会各界力量携手并肩,凝聚起磅礴的公益合力,在守护生命健康的漫漫征途上,全力以赴、倾尽全力,为每一个鲜活的生命构筑起坚不可摧的安全屏障;在促进社会和谐的道路上,勇往直前、毫不退缩,用无私的爱心与切实的行动,编织起一张充满温情与关爱的社会网络,为“家家共平安”美好愿景的实现注入“平安力量”。

冯国强

甘肃红川酒业有限责任公司坐落于陇南市成县红川镇。这里青山翠拥、碧水环绕、植被良好、气候湿润,年均气温11.9摄氏度,年均降水量650毫米,全年日照时长1795小时,无霜期长达210天。经过多轮扩建,红川酒业的年生产规模已从建立初期的20吨扩大为现在的6000余吨(正在实施年产1.2万吨纯粮原浆项目建设),开发出了两大品牌六十余款产品。其中,作为红川酒业精心雕琢、倾力打造的主力产品之一,金红川自酿系列不仅承载着企业传承与创新的双重使命,而且在竞争激烈、品牌林立的万千白酒市场中,凭借卓越品质与独特魅力脱颖而出,稳居潮头。

工艺革新:传统酿造与现代科技的融合

在传承传统工艺的基础上,红川酒业的科研团队不断探索白酒酿造新领域,深入研究消费者的口味需求和市场趋势,结合现代科技手段,对酿造工艺进行优化和改进。

金红川自酿系列以“守正创新,自成一派”为酿造理念,在传承红川酒古法酿造工艺的基础上,创新引入微生物检测、低温缓慢发酵、风味物质定向萃取等现代技术,降低了杂醇油与醛类含量,提升了酒体纯净度,平衡了各种风味,打造出“柔而不淡、香而不艳”的新派口感,与传统白酒的浓烈风格形成鲜明对比。其45度、50度的度数,比高度白酒饮用体验更佳,饮后更舒适,符合现代消费者“好入口、不上头、醒酒快”的需求。

品牌升级:文化赋能助力品牌高质量发展

品牌升级成为众多酒企谋求发展的关键之举。金红川顺应时代潮流,开启了一场以文化赋能与时尚表达为核心的的品牌升级之旅。

金红川的“金”,首先代表着品质如“金”。金红川的每一滴酒都历经严苛的酿造工序与时间沉淀,品质卓越。同时,“金”也是红川酒业的“金字招牌”,象征着品牌在市场中的良好口碑,是消费者信赖的象征。此外,“金”还寓意着商务合作中的“一诺千金”。红川酒业以诚信为本,与合作伙伴携手共进,共同开创美好未来。

在产品的视觉呈现上,金红川自酿系列的包装以金色为主调,搭配浮雕工艺,巧妙地凸显出“金红川”的品牌名称,使其在众多白酒品牌中脱颖而出。金红川自酿系列的瓶身设计更是独具匠心,融入了“阴阳鱼”“S型微生物群”“酒分子”等抽象符号。这些符号不仅增添了产品的科技感与时尚感,而且蕴含着深厚的文化内涵,将传统酿酒文化与现代科技理念完美融合。

场景重构:精准切入新商务需求

2005年,红川酒业生产的白酒被国家酒类及食品质量监督检验中心评价为“该企业具有持续稳定生产优质多粮浓香白酒能力”。作为红川酒业倾力打造的主力产品,金红川自酿系列拥有国家地理标志认证、绿色食品标准认定,每一滴酒都历经严苛的酿造工序,满足商务用酒“品质稳定、品牌可信”的需求。同时,金红川自酿系列设计简洁美观,以“精诚合作,其利断金”的美好寓意,为商务场景提供了仪式感与价值表达。从品质根基到场景适配,从文化赋能到渠道覆盖,金红川以全方位的商务解决方案,重新定义了陇酒在社交场景的价值。

金红川的“新派”不仅体现在工艺和设计上,而且通过文化表达、消费场景、用户体验的全维度创新,从“浓香典范”到“商务标杆”,从“地域特产”到“全国化品牌”,重新定义了陇酒的价值。

行业资讯

甘肃电气集团长开公司荣获“中压电器市场卓越贡献奖”

6月19日,在第五届《中国电器市场系列白皮书》评选中,甘肃电气集团长开公司凭借在中压电器领域的深厚积淀与突出贡献,荣获“2025中国中压电器市场卓越贡献奖”。

作为国内中压电器领域的骨干企业,近年来,长开公司创新发展,布局智能化、研发环保型中压开关设备,成功推出核级开关设备、新一代智能化成套开关设备等系列“拳头产品”,多项技术填补国内空白,关键性能指标达到国际领先水平。

(赵小龙)

省数智文旅行业产教融合共同体在兰职院成立

近日,由甘肃文旅产业集团有限公司、西北师范大学、兰州职业技术学院牵头,联合101个行业组织、院校及企业组建的甘肃省数智文旅行业产教融合共同体在兰州职业技术学院正式成立。

甘肃省数智文旅行业产教融合共同体的成立,是深入贯彻国家关于职业教育改革和文旅产业高质量发展战略部署的具体行动,是落实“一体两翼”现代职教体系战略部署的重要举措,也是推动职业教育与数智文旅产业深度融合、培育新质生产力的生动实践。甘肃省数智文旅行业产教融合共同体将充分发挥资源优势,搭建资源共享平台,推动成员单位之间共建共享实训基地、产业学院等,实现资源共享共用,提高资源利用效率,构建产教供需对接机制。通过每年发布行业分析及人才需求报告,联合开展人才培养,探索校企联合招生、订单培养等模式,共建“双师型”教师队伍,提升科研创新与成果转化能力,共建技术创新平台,增强社会服务能力,面向社会开展各类技术技能培训,提升区域劳动力素质,为我省文化旅游产业发展提供强有力的人才支撑和智力保障。

(李高强)

甘肃省交通物资商贸集团党建品牌入选国企党建创新优秀案例

近日,第六届国企党建创新优秀成果(案例)征集推选活动落下帷幕,甘肃省交通物资商贸集团有限公司申报的《打造“1+5+N”党建品牌矩阵,强化党组织政治功能》案例成功入选第六届国企党建创新优秀成果(案例)名单。

近年来,商贸集团聚焦甘肃公交集团“强根固魂工程”党建品牌创建,从“铸魂、筑基、提能、清风、聚力”五个方面着手,系统实施“凝聚精神力、夯实组织力、强化执行力、增强免疫力、提升领导力”五大行动,以所属各党支部为主体,集聚动力的“红色引擎”。

今后,商贸集团将持续强化党建引领,通过整合党建与业务资源,构建“内联互补、外联提升、众联共促”机制,推动党建工作与企业文化改革、生产经营、合规安全、外部市场拓展等深度融合,实现以高质量党建引领高质量发展。(方青)